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Döntés előtt.
Irta : Rátkay László

Minden jel arra vall, hogy a poli­
tikai válságnak gyorsan vége szakad 
es meglesz a döntés.

Ideje is. A hosszú válság egy­
aránt karára van: a nemzetnek is, a 
királynak is. De nálunk még azzal a 
veszély ly el is jár, hogy elhúzódása 
nemcsak nem tisztázza a helyzetet, 
nemcsak nem könnyíti a kölcsönös 
megértést, hanem ellenkezőleg szinte 
halmozza a kibontakozás akadályait. •

A nemzet mintha elveszítette volna 
a múltban híres türelmét, hidegvérét, 
bölcs várni tudását.

Hajlandó az idegességre és a rém- 
látásokra.

Ebben a közeli múltak tanulsága 
is közrejátszik.

De fokozza ezt maga a sajtó is. t 
Szomorúan kell beváltanunk, hogy ' 

a két hónapos válság ideje alatt a 
magyar sajtó a maga összességében | 
nem állott föladata magaslatán.

Szinte megdöbbentő, hogy minő , 
könnyelműséggel emlegették nap nap 
után az alkotmányellenes uralkodás- j 
nak lehetősegét. Ebbe a hibába estek ’ 
politikusaink közül is igen sokan.

A vitákban ez volt a döntő érv. <
— Meghajolni: vagy jön az ön- I 

kenyuralom.
Pedig dajkamese az egész. Oda­

fenn is bölcsen tudják ma már. hogy 
nyugodtan uralkodni csak alkotmá­
nyosan lehet.

Minden egyéb : csak céltalan ver- ' 
gődes és kapkodás.

A békés megoldás tehát meglesz. I
De mi azt szeretnék, ha a meg­

oldás nemcsak békés, hanem egyúttal 
teljesen alkotmányos és parlamentá­
ris is lenne.

A nemzet részéről ebben nincs 
semmi akadály. A képviselőházban ott 
van a többség, a függetlenségi és 
48-as part, mely egymagában is több­
ség, bírja a nemzet bizalmát is. Van 
országos nevű vezere, vannak állam- 
íérfiai dúsan és bőven es maga a párt 
is, az ö összeségében, már megmu­
tatta, hogy kormányképes.

A lefolyt három év megdönthe­
tetlen történelmi bizonyíték erre.

Mert a három évi békés kor­
mányzás nem a kisebbség érdeme. A 

kisebbségnek a kormányzásban való 
részvételé csak nyűge és akadálya volt 
a függetlenségi pártnak.

Nincs tehat semmi államkormány­
zati ok és indok arra, hogy a király 
meghódolva az alkotmány és parla­
mentarizmus követelményei előtt — 
ne tiszta függetlenségi kormányt ne­
vezzen ki.

Ezen elhatározása nyomán fakadó 
osztatlan öröm, megnyugvás es orszá­
gos lelkesedés bizonyítaná legjobban, 
hogy minő üdvös es népszerű volt az 
uralkodó döntésé.

De a körülmények szerencsés ta­
lálkozása folytán még érzelmi akadá­
lyok sem játszanak közre.

Mert a függetlenségi párt és a 
király akarata találkozik abban, hogy 
az országgyűlés legfő feladata a válasz­
tói törvény megalkotása legyen.

A kisebbségnek kormányzati közre­
működése pedig ezen törvény megte- 
remtésénél nemcsak nem nélkülözhe­
tetlen, hanem valójában nyűg és aka­
dály a többségnek. Etikai akadálya, 
mert sem a múltban nem volt, sem a 
jelenben nem programmja a kisebb­
ségnek az általános választói jog. — 
Természetes szerepe tehát az, hogy 
mint kisebbség, a kormányzáson kívül 
állva, a törvényjavaslatot bírálja meg 
és biralva segítse azt jobbá tenni es 
megalkotni.

Ugyanez áll a bankkerdes tekin­
tetében is. Az a kisebbség, melynek 
programmjában nincs benne az önálló 
magyar jegybank fölállítása, parlamen­
táris föladatát és kötelességét csak 
úgy teljesítheti, ha nem vesz részt a 
kormányzásban, hanem mint ellenzék 
munkál.

Viszont a többség egy elvet valló 
kormányának lesz a föladata meg­
győzni a felséget arról, hogy az önálló 
magyar jegybank tekinteteben meglévő 
aggályai — mely fejedelmi aggályok­
nak érveit és indokait máig sem is­
merjük — ugyan miért nem állhatná­
nak meg.

A rövid átmeneti idő után azután 
többség es fejedelem hívja föl döntő 
bíróul minden jognak a forrását: a 
nemzetet.

íme ez a döntés volna az, melyet 
mi óhajtunk es várva várunk.

Bar sikerülne Kossuth Ferencnek 

megnyerni minderre a királyi hajlan­
dóságot.

Bár sikerülne meggyőzni a feje­
delmet arról, hogy minden más meg­
oldás csak félmunka, mely újra a válság 
csiráit hordja magában.

Mert megalázó feltételekkel a füg­
getlenségi párt a kormányzásban egy­
általán részt nem vehet, de reszt venni 
nem is akar.

Szavatosság az állatkereskedelemben.
Közli: Z^lóxls m. kir. th. főallatorvos-

Talán semmiféle kereskedelemben 
sem lehet annyi csalásnak, megtévesztés­
nek, rászedésnek kitéve az ember, mint 
az állatkereskedelemben.

Még a szakértővel is megeshetik az, 
hogy hibás állatot vesz, azért, mert egy 
rejtett hibának felismeréséhez hosszabb 
megfigyelés, komplikáltabb műszerek, 
nyugalmas és alkalmas hely szükségelte­
tik, ami forgalmas vásárban egy sem lel­
hető fel. Hát egy laikus ember, aki csak 
azt tudja, hogy a lovat arról lehet meg­
különböztetni a szarvasmarhától, hogy 
annak szarva nincs, hogyan becsapják azt! 
Még a tisztességesebb csaló közé tartozik 
az, aki bevallja azt, hogy „a lova nem 
megy a fára 44 Félős, ijedős lovat hidra, 
kompba bevezetni bajos s ezt a furfan­
gos eladó azzal jelzi, hogy ^nem megy a 
fára44, holott a vevő nem is kívánja lová­
tól, hogy cseresznyét menjen szedni a fa 
tetejére.

Igen ravaszul adja tudtára a cigány 
a vevőnek, ha csökönyös lovat ad el. 
Kijelenti, hogy nagyon jó ló az, amit el­
ad, csakhogy .kenderbe nem szeret menni44, 
Ö ez alatt azt érti, hogy az istráng közt 
nem megy a lova. Butacsirás tavának 
párta szélére durvára törött üvegport szór 
s ha ekkor rálépnek a ló lábára, az nagy 
fájdalmat idéz elő s felkapja a lábát hol­
ott pedig a butacsirás ló lábát tiporhatja 
az ember, nem érzi az azt.

Havi vak lónak erővel összeverik a 
szemét azért, hogy ez á.tal a havi vaksá­
got eltakarják s kijelenti az eladó, hogy 
útközben a faága csapódott lova szemébe 
s e miatt könnyezik az. Fulladozó lovat 
rendszerint az oláhcigányok szokták .,meg- 
reperálni44 olyan módon, hogy kikoplal- 
tatják vásár előtt s vásár reggelén adnak 
neki egy félkanál maszlagos nadragulya- 
magvat s utána jól megkergetik ; minek 
következtében tényleg nem is fullad a ló 
annyira, de ha a nadragulya hatása meg­
szűnt, 8—10 óra múlva, akkor látja a 
vevő, hogy »jól bevásárolt.44 A lusta lo­
vat a szakácsművészet tudományával jó 
megfűszerezik. Borsot, paprikát helyeznek 
el a bárgyú állat végbelébe, mitől esze­
veszetten fut a boldogtalan pára. Már 
sokkal rosszabb leiekre vall az, mikor égő 
taplót helyeznek el a ló fülébe. Ki tudná 

Tűz van! egy pillanat alatt a kályhában, tűzhelyen es vasalóban, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az újonnan 
szabadalmazott alágyújtót használjuk*  Minden üzletben kapható : 2 drb 1 krajcár, egy doboz 
(50 drb) 25 krajcár. Teljesen szagtalan, minden veszély kizárva. Használati utasítás a csomagoláson. 
Főraktár kereskedők es viszonteladók részére Szigeti Mór és Társa Csongrádi u. 8. szám.
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mind elsorolni azon ravaszságot, furfan- 
got, mit képesek elkövetni az ily lelket 
len kufárok.

A cigányok által nagyon kedvelt 
csere vétel pedig a legveszedelmesebb, mert 
ezen műveletnél a vevő csapódik be lég 
többször. Egy oláh cigány követett el egy 
érzékeny turpisságot a perbetei vásáron, 
amidőn a vásáron levő csendőr vallatásakor 
csodálkozásának adott kifejezést a cigány, 
hogy hát a „nemzetes csendér úr44 még oly 
járatlan, hogy nem tudja azt a törvényt, 
hogy „Csere csálás nélkül nem léhét .*

• E rovatban közérdekű ügyekben irt folszola- 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k

Az, hogy az ügyes kereskedő a ló 
lábairól a hoszszú szőröket lenyirja, far­
kát kurtirozza, sörényét a fodrászművé 
szetével kigöndönti, szóval a lovat „ki 
pallérozza* 4, nem tekinthető sem csalásnak, 
sem ravaszságnak, legfeljebb eleimesség­
nek, de ha a vén elaggott lónak fogait le­
fűrészeli s azokba új kupákat éget, őszült 
szembolj iit lápisz oldattal pirosra meg­
megfesti, bizony csalásnak lehet azt ne­
vezni, mert jól tudja azt, hogy a legki­
sebb fiúval is megtanittatják, hogy „őszült 
szembolt, hosszú fogak mindig vénségrc 
mutatnak.44 (Folyt, köv.)

Kisiparosok szellemi önképzésé.
A nagy tudósok, a kiváló elmék 

egybehangzóan elismerik, hogy az ember 
sohasem tanulhat eleget. Mindig akad 
valami uj, ami ismeretlen a nagytudo 
mányu és magas képzettségű egyén előtt. 
Ki mennél többet tud, annál inkább rájön 
arra a nagy igazságra, hogy még mindig 
nem tud eleget; igen sok olyasmi van, 
amit még megtanulni lehet.

Az alacsonyabb képzettségű; a felü­
letes tudásu ember van csak nagyra a 
tudományával, holott — ezt csak ő nem 
látja be — kevés a „vágott dohánya44.

A mi kisiparosaink legtöbbje, szelle­
mileg még igen tökéletlen fokon áll. Ke­
vés iskolát látogatott s hogy iparos mes 
térségre adta a fejét, vajmi keveset törő 
dik önképzésével. Síkkal kényelemszere- 
több sokkal nehézkesebb, semhogy férfi 
korában is törje a fejét, erőltesse az agy át 
Mert hát csakugyan kínos dolog kény­
szeredett energiával és kedv nélkül a 
tanulásra adnia magát valakinek.

Az erőszakolt tanulás, a „muszáj44 
szellemi képzés fabatkát sem ér és kar 
minden rápocsékolt pillanatért.

A kisiparosuk zöme nálunk abban a 
megrögzött hitben él, hogy nagyobb tudás 
és képzettség nélkül is boldogul, ha ked 

vez a szerencse. A fiatalság inkább dári 
dózik, duhajkodik inkább szabad idejében 
a meglettebb ember tele van egyéb bajok­
kal és gondokkal, vagy szabad idejét a 
korcsmái életre s kártyázásra fordítja, 
semhogy önképzésre gondolna ; de a leg­
nagyobb baj a közönyösségben, a felüle­
tességben keresendő.

Balitélel és téves nézet félvállról azt 
hangoztatni, hogy a kisiparosoknak nem 
kell többet tudni, mint amit a népiskolá­
ban tanult, vagyis elegendő, ha épen ol 
vasni, írni és netán számolni is tud. Igen 
kevés az a tudás és hogy mennyire igy 
van ez, látnivaló a kormánykörök részé­
ről is, hogy mind nagyobb gondot fordi 
tanak az iparosság szaktudásának, szak 
képzettségének fejlesztésére irányulnak, 
de ezen az utón aztán a komoly gondol- 
kozásu iparos tovább halad és más irány­
ban is képezi magát. Megismerkedik az 
ipar összes aktuális eseményeivel, rende­
letekkel. törvényekkel, újításokkal, meg­
tanulja, hogy mi mindent kell tudni egy 
müveit iparosnak és az életben érvénye­
síti ezen ismereteit.

A legjobb tanítója a kisiparosnak a 
szaklap, szak könyv s ha ezeket rendszere­
sen és kiváló gonddal tanulmányozza, ha 
gondolkozik szabadidejében az olvasottak 
fölött, hí hozzáfűzi sajat gondolatjait és 
ha összekerül társaival, ezekről eszme­
cserét folytat, fokozatosan tökéletesíteni 
fogja tudását és igazi örömmel tölti el az 
a tudat, hogy nem él úgy, mint a sivatag 
lakója A szellemi önképzés manap elkerül 
hetellen követelménye az emberiségnek. 
A tudatlanságban élők sehogy sem tud 
nak beleilleszkedni a modern korba, min­
dent máskép látnak, semmi sem tetszik 
nekik, zsémbesek és elégedetlenek, mert 
hisz ők visszamaradottak.

Az Önképzésre fordított szabad idő 
igen gyümölcsöző befektetés, olyan tőke, 
mely kell, hogy idővel, ha szerényen bár, 
de modern esetre kamatozzék. A szelle­
mileg képzett egyén máskép beszél és 
cselekszik, mint a maradiságban éldegélő, 
szűk látókörű ember.

Kisiparosainkra igazi jótétemény, ha 
minden telesleges idejüket önképzésükre 
felhasználjak es erre alkalom van, csak 
kedv legyen hozzá. Hol kellő ambíció 
van, ott megtalálható az önképzés iránti 
iga', szeretet, ott olvas, tanul, felolvasá­
sokat hallgat, értékes vitatkozásokat foly­
tat, szóval fejleszti, képezi tudását az 
illető. A tanulás sohasem késő és nem I 
szégyen.

|A közönség köréből*

Erőszakoskodó borfinánc.
Házmotozás a hatóság nevében

Szombat délután távollétemben két 
egyén kereste föl lakásomat. Az egyik 
intelligens ember volt s úri emberhez mél­
tóan viselkedett is. A másik azonban egy 
sovány, középtermetű, ferdelábú, meglehe­
tős kopott ruházatú alak, másfél öles hosz­
szú doronggal állított be feleségemhez s 
anélkül, hogy megnevezte volna magát, 
vagy célját, kemény hangon a háztulaj­
donost kereste, majd ennek vagyoni álla­
pota iránt érdeklődött s végre a kamará 
hoz vezettette magát s ott formális motozást 
tartott. Majd az éléskamrát tudakolta s 
midőn a konyha előtti fülkét megpillan­
totta, nem elégedett meg az eredménnyel, 
hanem anyósom szobájának felnyitását 
követelte egész parancsoló modorban, por­
kolábhoz méltó hanglejtéssel E helyiség­
ben másfél éves kis fiam aludt, ki fog 
zása miatt sokat szenved és néha éjszakai 
alvását nappal pótolja. Midőn feleségem 
e körülményt említette s vonakodott a 
gyermek álmát zavarni, vadul, villogó 
szemekkel az alak reárivallt, hogy „nem 
tartozik elhinni44 s azzal berontott a szo­
bába s ott minden kezeügyébe kerülő 
üveget felrázott, alaposan összeforgatva 
mindent, majd midőn feleségem méltat­
lankodásának és megbotránkozásának adott 
kifejezést, magából kikelve ordította az 
alak : „tanuljon meg tisztességesen be 
szólni44 s büszkén verte mellét, hogyő városi 
hivatalnok, majd fenyegetődzések között 
távozott. Mondhatom, ez az eljárás nemcsak 
felháborított, de nem tarthatom megenged 
befőnek és nem tartom törvényesnek, hogy’ 
valaki minden igazolás mellőzésével laká­
sokba behatoljon, ott kénye kedve szerint 
összeturkáljon mindent s tetejébe még véd­
telen nőkkel kanászrnódragorombáskodjon. 
Egyébként még ma sem tudom, ki volt 
az illető, hisz ezen a réven akárki bejöhet 
lakásomba, ott kutatást rendezhet s ha 
tetszik, még emlékbe is elvihet egyetrnást, 
mint ez a fővárosban nap nap után tör­
ténik. Ha még ez a Bach korszakban tör­
ténik, avagy Muszkaországban, nincsen 
egy szavunk, de ez megesett Kecskeméten 
egy alkotmányos állam közepében, a hu­
szadik században. Nem vagyok barátja a

T Á R C A.
Montebello, Magenta, Szolferino.

Irta : dr. Türr Lajos.
(Folytatás.) 2

A francia hadsereg a magén fai csa­
tát megelőzőleg Alexandria Tortona kör­
nyékén roppant erős pozíciót foglalt el, 
úgy, hogy Gyulai nem is merészelt táma­
dásra gondolni. Ez alatt Napóleon az 
olaszokkal a Sesia mellékén heves áltá 
madásokat tétetett, hogy igy az osztrák 
fővezényletet azon hitében megerősítse, 
mintha ő Pracersa felé akarna áttörni.

Míg tehát az olasz hadak így de­
monstráltak, a francia hadtestek Alex in 
dria melletti pozíciójukból felkerekedvén, 
villámgyorsan balra kanyarodtak és No- 
varára mentek.

Ezzel Napóleon terve az volt, hogy 
ezen oldalmozdulattal seregét Novara és 
Wagenta között a felső Ticinon átveti és 
Milánót elfoglalja.

A terv pompásan sikerült, úgy, hogy 
junius 2 án már 10O ezer francia állott 
Novara előtt.

Az osztrák sereg megkerülése bámu­
latos gyorsasággal és ügyességgel történt.

Ennek tulajdonítható, hogy még jun. 
3 án este a Ticinon és a Navigiió gran- 
déli való szerfelett fontos átmenetek a 
franciák kezében voltak.

Egy pillantás a térképre és még a 
laikus is látja, hogy stratégiailag a fran­
ciák már is teljesen legyőzték az osz­
trákokat,

A francia hadtestek ezen mozdulatai 
és megkerülő útja, melyek május 28 tói 
junius 1 ig tartottak, úgy szólva az osztrák 
hadsereg szemei előtt folytak le. Jól lát 
hatták, hallhatták a katonák százezreit 
szállító vonatok folytonos zakatolását, fü­
tyülését, éjjel nappal való dübörgését és 
mégis öt napig a legkisebb sejtelmük sem 
volt arról, hogy mi történik a francia tá 
borban és a megkerülést nem vették észre.

Mindezen körülmények a legekla- 
tánsabban igazolják az osztrák fövezény 
let gyámoltalanságát, tehetetlenségét.

Az osztrákok junius 3 án későn este 
és 4 én reggel érkeztek a magentai csa 
tatérre, még pedig agyonhajszolva, egész 
napi és éjjeli erőszakos marsok után, éhe­
sen, szomjasan, halálosan kifáradva.

A francia hadsereg ellenben már ju­
nius 2 án a csatatéren állott és vasúton 
kényelmesen jővén teljes erőben, kitűnő 
hangulatban voltak. E mellett élelmi sze­
rekkel is bőségesen el voltak látva és mig 
a szegény osztrák katona vizet sem kap 
hatott, addig a francia és olasz vitéz kula­
csából soha ki nem fogyott a bor.

Napóleon császár személyesen tett 
meg minden intézkedést. Ott volt minde­
nütt. Látott, hallott mindent. Gyulay fő 

vezér ellenben még csak a csatatért sem 
szemlélte meg. Hadtesteit nem küldte előre 
Csatatérrel, csatával keveset törődött.

Junius 4 én reggel 8 órakor az ősz 
szes francia hadtestek fel kerekedvén, a 
csatatérre indultak

Napóleon a Sz. Martinó melletti ma­
gaslatról nézte táborkarával százezernyi 
hadseregének felvonulását és csatavonalba 
való fejlődését.

A csatát Mac Mahon tábornok kezdte 
és midőn megdördültek a balszárnyon 
ágyúi, megmozdult az egész francia sereg 
és a császár egyszerre három legfontosabb 
pozícióra t. i. Buffalóra, Monté nuovo di Ma 
gentara és Monté vecchio di Magentára 
intézett hatalmas támadást.

Az osztrák hadak mind a három 
ponton igen makacs védelmet fejtettek ki, 
noha fáradtan, éhesen mentek az ütközetbe; 
de a francia testőr gránátosok hősies ro 
hamu utóvégre is kiverte az osztrákokat 
ezen szerfölött erős pozíciójukból és igy 
a három helységnek csakhamar uraivá 
lettek.

így dühöngött egész nap a csata, de 
kezdettől fogva mindig a franciák voltak 
előny ben. Döntő sulylyal bírt a csata sor­
sára a hős és geniális Mac Mahon es 
Espinaffe tábornok kombinált támadásai, 
melyeknek az osztrákok már nem bírtak 
ellenállni. (Vége wv.) 
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„Nyilttér*-  i rovatoknak, de ez az eset mél­
tán megérdemli, hogy ne csak pellengérre 
állíttassák, de a hatóság is tudomást sze 
rezzen róla s intézkedjék, hogy inkább 
rendőrök végezzék a bornyomozást, kik 
nek modoruk és működésük is kifogástalan 
s a lakosságnak is több bizalmuk van 
hozzá, mint holmi magukat meg nem ne­
vező gyanús alakokhoz, kik védtelen nők­
kel gorombáskodnak s a maguk szakál­
lára kutatnak. H. Sztankay Lajos.

NAPI HÍREK.
A nőiipariskola kiállítása.

Szombaton délelőtt nyílt meg a kecs­
keméti nőiipariskola növendékei által min­
den év végén rendezett kézimunka kiálli 
tás, mely a növendékek kézimunkában 
való alapos tudásáról, nagy jártasságáról 
tesz tanúságot. A kiállított kézimunkák 
valóságos remekei az e nemű alkotások­
nak. A lehelet finomságú munkák csodá­
latra ragadják a szemlélőt s első tekin­
tetre, amint belép az ember a csipkék, 
fehéineműek, térítők, festett és égetett 
párnák stb. tárházába, azt sem tudja a 
szem, hogy merre tekintsen a sok finom, 
selymes látnivalótól, melyek mindegyikén 
egy fogékony nőilélek művészi ügyessége 
tükröződik vissza.

A kiállítás két teremből áll : az első­
ben vegyes kézimunkák, a másodikban 
fehérneműek vannak kiállítva. A növen­
dékek az idén különösen nagy előmenetelt 
mutatnak a géphimzésben, melyet az in­
tézet a mostani tanévben fokozott mérték­
ben kultivált és e tekintetben egyik-másik 
oly szép haladást tanúsított, hogy nehezen 
különböztethető meg a házi hímzéstől. 
Diszei a kiállításnak a csetneki csipkék, 
melyet ez évben szintén jobban fel­
karoltak.

Az ipariskola legtehetségesebb és 
legszorgolmasabb növendékei voltak Ho*  
lozsnyai Viki, kinek feltűnő sok elegáns 
fehérnemű munkái a kiállítás legszebb 
dísztárgyait képezik. Különösen nagy 
ügyességet árul el géphimzéses asztal- 
terítékével: Gyenes Gizella különféle
hímzett munkáival, fehérneműivel s me­
sés géphimzésű asztalterítőkével emeli a 
Kiállítás nívóját; Szabó Sadi csinos hang­
jegytartója, festett párnája, gyönyörű asz­
talterítője és géphimzéses munkája első 
rendű alkotások; Korb Lilly Ízléses go­
belin képével, minden sablontól ment 
pointlace milieu je, csipkepárnája ügyes 
kézről tesz tanulságot. Bencsik Ilona 
szitaszövetre alkotott perzsa hímzésével, 
fehérneműivel keltett feltűnést. Teszáry 
Erzsi remek kivitelű gobelin képei, gyö­
nyörű asztalfutója, égetett bársany pár 
nája szintén a kiállítás legszebb darabjai. 
Kiváló ízlést és nagy szorgalmat árul el 
Zsadányi Franciska szalaghimzésével, go 
belinjével, nagyon munkás függönyével. 
Elegáns fehérneműivel, vert csipkéivel 
tűnik ki Acél Szabó Sári. Szalaghimzés- 
6el és nagy munkával alkotott fehérneműi­
vel Sándor Teréz. A tehetséges és szor­
galmas növendékek csoportjába méltán 
sorakozik Almássy Zs< fia égetett bársony 
es festett selyem párnáival, remek asztal­
terítőjével és nagy gonddal készült fehér 
neműivel. Lipóczy Sári nagyon csinos 
point lace asztalterítővel vonja magára a 
figyelmet.

Szép eredményt mutatnak föl a nö­
vendékek különösen a selyemre való fes­
tészetben. E tekintetben is sokat haladtak 
egy év alatt. Ügyes eesetkezelésről tesz 
nek tanúságot Peskó Mariska, ki még 
gobelin kép és szalaghimzésével és külö­

nösen feltűnést keltő csetneki csipkéjével 
emelkedik felül az átlagon ; szintén ügye­
sen forgatja az ecsetet Kiriák Olga ízlé­
ses olaj- és selyemfestményei szép tehet­
séget árulnak el. Szigethy Piroska fest­
ményei és dolgos kézimunkái. Bartha 
Margit festett képei és párnái szintén első 
rendű alkotások.

Kitűnnek a kiállítás keretében Király 
Ilona és Irma ügyes, szakavatott munká­
ikkal, festett selyem párnával, asztalterí­
tővel és csinos hímzett fehérneműikkel, 
Móczár Erzsi festett selyem és égetett 
bársony párnájával, rendkívül dolgos füg 
gönyeivel, csipkéivel, Márkus Juliska 
asztalterítőjével és csinos szitaszövetű mili- 
enjével, Sebők Mari díszes falteritőjével, 
Dékány Ilona és Skultéti Borbála égetett 
bársony párnájukkal, Szebenyi nővérek 
fal-, asztalterítővel, futóval, Farkas Magda 
szépen hímzett asztalterítővel. Dicsérni való 
ügyességet árulnak el: Fantó Malvin, Fe- 
rentzv Rózsi, Legnár Anna, Fazekas Erzsi, 
Kasza Margit, Kardos Ilona, Fehér Ilona, 
Bíró Leona, Szigeti Erzsi, Fuhrinann Rózsa 
és Tóth Rózsa.

A növendékek között voltak sokan 
olyanok, kik főleg a fehérneműek készí­
tésére fektették a fösulyt. Ezek közül első 
sorban dicséretet érdemel Héjjas Terka 
rendkívül munkás ágyhuzataiért és egyébb 
fehérneműiért. Különféle szebbnél-szebb 
munkákkal szerepelnek a fehérnemű te­
remben Varga Lenke, Danics Margit, 
Bencsik Ilona, Csapó Lídia stb. Míg a 
ruhák készítésében szép készültségre tet­
tek szert: Lipóczy Sári, Fábián Teréz, 
Korb Erzsébet, Szabó Mária.

Az elismerés azonban elsősorban az 
intézet kiváló tanerőit: Grőber Ferencné, 
az intézet igazgatónőjét és Stierenberg 
Katica, az intézet tanárnőjét illeti, kik 
ismert kiváló tudásukkal avatták be a 
növendékeket a női kézimunka titkaiba. 
Az ő eredményes tanításuk gyümölcse a 
sok kiállított szebbnél szebb munka, mely 
dicsőséget szerez nékik, továbbá a nővén 
dékeknek és az intézet jóhirét nemcsak 
fenntartja, hanem öregbíti is. fm.

O
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— Peter es Pál napja. Ma van Péter 
és Pál napja, melylyel kezdődik a nép­
szokás szerint az aratás. Azonban az idei 
kedvező viszonyok folytán az aratást már 
egy hete elkezdték és dől rendre le a jó 
magyar acélos búza, rozs. Bár a földmű 
velésügyi minisztérium az országban átlag 
gyenge termeit jósol. Azt hisszük, hogy 
e tekintetben Kecskemét és vidéké kivétel 
lesz, a mennyiben, ha nem is a legjobb 
lesz az idei termés, de a közepest bizo­
nyára megfogja haladni.

— Tíz eves találkozó. A kecskeméti 
reáliskolában 1899 ik évben érettségit tett 
ifjak Nyirády Ferenc beregszászi rendőr­
kapitány felhívására vasárnap délelőtt 
jöttek volna össze 10 éves találkozóra. A 
találkozón azonban nagyon kevesen jelen­
tek meg. Ki megy már divatból ez is.

— Bírói vizsga. Sahin Tóth István 
nagybecskerekitörvényszéki jegyző, váro­
sunk szülötte, a múlt héten kitűnő siker­
rel tette le a bírói vizsgát.

— Egészségügy. A főorvosi jelentés 
szerint május hónapban Kecskeméten az 
egészségügyi dolgok nagyon kedvezőek 
voltak. Heveny fertőző ragályos betegség 
közül volt 14 difteria halálozás léikül, 8 
vörheny, 8 kanyaró és 5 esetben hatifusz 
három halálozással.

— Uj ügyvédjelölt. Ifjú Vágó László 
a kecskeméti ügyvédi kamaránál az ügy­
védjelöllek névjegyzékébe fölvétetett.

— A népiskola kirándulása A kecs­
keméti községi népiskolák felsőbb fiú osz­
tályaiból mintegy 50 tagból álló társaság, 
tanítóik vezetése alatt, pénteken reggel 
két napos tanulmányi kirándulásra Buda­
pestre utazott. A tanulságos és kedves 
kirándulás részleteivel legközelebb bőveb­
ben is foglalkozni fogunk.

— Gyümölpiac. A hires kecskeméti 
specialitás, az éjjeli gyümölcspiac ezen a 
héten már fokozottabb mértékben meg­
kezdődik. Most vasárnap már került piacra 
a leghíresebb export cikk, a barack, azon­
ban csak csekély mennyiségben. A hét 
végén és a jövő héten már nagyobb meny- 
nyiségben fog piacra kerülni. A barack­
piacra már nagy számmal érkeztek hozzánk 
külföldi kereskedők, különösen Galíciából. 
Az előjelekből Ítélve nagyon jó barack­
termésre van kilátás.

— Uj doktor. Beliczay Imre városunk 
szülötte (néhai Beliczay Jónás volt helybeli 
jogakadémiai tanár fia) szombaton avatta­
tott föl a budapesti tudományegyetemen az 
államtudományok doktorává.

— Adózás. A városi adópénztárba az 
elmúlt hónapban befizettek állami adó 
címén : 80.695 kor., városi pótadó 19.399 
kor., hadmentességi dij 109 kor., útadó 
1753 kor., kutyaadó 234 kor., betegápolási 
póladó 2822 kor., fegyveradó 50 kor., át­
iratáéi illeték 3051 kor. A kamat és költ­
séggel együtt befolyt 109 ezer 364 kor.

— A kecskeméti országos dalverseny 
elszállásoló bizottsága a múlt héten erősebb 
tempóban megkezdte működését. Az el­
szállásoló bizottság ezúton is felkéri a 
közönséget, hogy azok, kikhez felhívás 
ment, hogy az érkező vendégeket szál­
lással lássák el, legkésőbb július hó 3-áig 
válaszoljanak a fölhívásra. Azok pedig, 
akik tévedésből, elnézésből nem kaptak 
ily felhívást és vendégeket fogadnának el, 
jelentkezni szíveskedjenek minél előbb az 
elszállásolási bizottság elnökénél, Füvessy 
Imre h. főkapitánynál.

— Felsőbb kereskedelmi iskola Félegy 
házán. A felsőkereskedelmi iskola érdeké­
tien lapunkban megindított mozgalom 
élénk viszhangot kellett a szomszéd váro­
sokban is. Nagy kőrös támogatását Ígérte; 
Félegyháza azonban praktikusabban gon­
dolkozik, mert magának akarja megkapa- 
ritani az általunk oly régóta kikapargatott 
gesztenyét. Megint újból felhívjuk az in- 
tézőség figyelmét a leggyorsabb siet 
ségre, mert ha Félegyházán állítják fel 
a felsőkereskedelmi iskolát, akkor mi 
megint elültünk az iskolával örökre. A 
féleuyháziaknak pedig csak inteniük kell 
és Holló Lajos már meg is szerezte nekik 
a felsőbb kereskedelmi iskolát, ha akar­
ják. Jó lesz hát sietni, de nagyon. A 
Félegyházi Hírlap különben a követke­
zőket írja: A város közönségének részéről 
felhangzott óhajtásra mozgalom indult meg 
városunkban egy felsőbb kereskedelmi is­
kola szervezése iránt. A tanári körök haj­
landóságot mutajnak arra, hogy az iskola 
felállítását megkönnyítsék. Az iskola 
előkészítésének munkálata megindult már 
s igazán áldásos lenne, ha az iskola fel­
állításával a kereskedelmi pályára lépő 
ifjaink érettségihez s ennek alapján ön­
kéntességi joghoz juthatnának. Valószínű­
leg az ősszel már az iskola I. osztálya 
megfog nyílni. Azok a szülők, kik gyer­
mekeiket az iskolába hajlandók volnának 
beíratni, jelentsék be ezt a hajlandóságu­
kat szerkesztőségünkben. Jövő számunk­
ban bővebb tájékozást adunk.

— Baleset. Petróczky Imre fodrász 
a Muszájban a biciklijéről egyik dombo­
rulaton leesett és súlyosabban megsérült.

Tudja ön, hogy a Gyermekvédő Liga minden sorsjegye feltétlenül nyer?
Ha nem, úgy vásároljon ezen sorsjegyekből és győződjék meg ennek igazságáról, 400,000 sorsjegy, ugyanannyi 
nyeremény A legkisebb nyeremény művészi Ízléssel készült arany vagy ezüst tárgy. Főnyeremény 20,000 korona.
Nem ajándékoz es nem kockáztat és mégis előmozdítja a sorsjegy vásárlással a Liga céljait, mert az e réven begyült minden 
fillér egy egy megmentett kis lélek válságdija Ára darabonként 1 korona 50 fillér. Főelárusitas: Az Országos 
Gyermekvédő Liga Központi Irodájában, IV-ik kerület, Fereneiek-tere 4. szám. A legkisebb 
nyeremények mutatványai láthatók a Do hány-nagyá ruda Kőrösi-útcai kirakatában.
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— Elszállásolás. A Kereskedő Ifjak 
Egyesülete 20 személyre való elszálláso 
lást ajánlott föl saját helyiségében az 
országos dalosversenyre működő bizott­
ságnak.

— Vizsgalati hangverseny. A városi 
zeneiskola fejlettebb zenei képzettségű nö­
vendékei szombaton délután 5 órakor mu­
tatták be az Otthon dísztermében tudá 
sukat a szép számban összejött intelligens 
közönségnek, mely lelkesen tapsolta az 
egyes szereplőket. A hangversenyt egy 
quartett vezette be, melyei nagyon sike­
rültön adtak elő Vásárhelyi Ödön, Móczár 
Ilonka, Szabó Sadi és Fekete István. Majd 
Fehérvári Judit adta elő zongorán Chopin 
Scherzoját, mely alapos tudásról telt ta­
núságot. Utána Salamon Erzsiké énekelt 
két szép dalt, mely nagyon tetszett a kö­
zönségnek. Szintén szép technikával és 
belső incepcióval kezelte a zongorát Grosz 
Ilonka, ki Moszkovszki egyik nehéz da­
rabját adta elő. Majd Molitorisz János és 
tanára Koller Ferenc a közönség zajos 
tetszése mellett játszották el Berlioz hang­
versenykettőséi. Molitorisz a zeneiskola 
egyik legkiválóbb növendéke, kit a kö­
zönség már ismer a hangversenyekről. 
Tóth Ilonka pedig Liszt egyik rapszódi­
ájának előadásával ragadta el a közönsé­
get. Biztos játéka, szép előadása föltétien 
dicséretet érdemel Utána Galandauer Er­
zsiké gyönyörködtette a közönséget két 
csinos dal előadásával, melyet fejlődő, kel­
lemes szoprán hangon adott elő. A hang­
verseny méltó befejezése volt Grosz Ilon­
kától és Síéin Miklóstól mesterien elő­
adott zongora 4 kezes, mely a műsorszin­
tén egy kimagasló száma volt.

— Versenytárgyalás A m. kir. buda­
pesti I-ső honvéd keiületbeli állomásokon 
elhezett honvédcsapatok számára 1909. 
évi szeptember hó 1 tői 1910. évi augusz­
tus hó 31-ig szükséges termények és anyag­
járandóságok szállításának biztosítása vé­
gett kizárólag zárt Írásbeli ajánlatok utján 
versenytárgyalás fog tartatni júliusban 
Kecskeméten. A teljes szövegű hirdetmény 
valamint a „Szállítási föltételek füzete*  a 
kecskeméti honvédállomás parancsnokság­
nál hétköznapokon délelőtt IC —12 óráig 
betekinthető, a Szállítási fölételek füzete 
nyomtatvány példánya a honvédkerületi 
hadbiztosságnál ártérités nélkül kérhető.

— Termesbecsles. A földmivelésügyi 
miniszter f. hó 18 án tette közzé termés­
becslését, amely szerint Magyarország és 
Ausztria kenyér gabona termése körül 
betűi 16 millió métermázsával kevesebbre 
becsülhető, mint tavaly. Mivel pedig ma 
csekélyebb a készlet, mint tavaly ilyen­
kor, úgy ez a terméshiány ugyanannyi 
gabona behozatalának a szükségét jelenti. 
No de ez csuk találgatás. Majd meglátjuk 
hogy mi lesz, ha nemsokára zsákba kerül 
a szem.

— Ismét drágább lett a kenyer. A 
kedvezőtlen lermésjelentéseknek hatását 
megint keservesen érzifc — egyelőre a 
budapesti, de azt hisszük, nem sokára a 
kecskeméti és más vidéki családok is. A 
fővárosi pékek közös elhatározással a mai 
naptól kezdődőleg a kenyér árát 2 fillérrel 
ismét felemelték, természetes, — mondja 
a kőnyomatos, mely ezt a hirt közli, — 
hogy ennek megfelelően a péksütemények 
ára is emelkedik.

— Ellopott fülbevaló. Ma reggel jelen­
tést tettek a rendőrségen, hogy Iskolás 
Mária 6 éves kisleány fülbevalóját és er­
nyőjét a Katona József-sétatéren tegnap 
délután ismeretlen tettes ellopta. A kis 
leány úgy adja elő az esetet, hogy vasár 
nap délután egy cigányasszony odacsalta 
maga m*  He, majd mindenfélét ígérve, ki­
vette füléből az arany fülbevalókat, ma.d 
elvette tőle a napernyőjét is, azután meg­
szökött tőle. Ennek az esetnek éppen a 
párja történt meg a napokban Félegyhá­
zán, úgy, hogy nincs kizárva, hogy a lo­
pást ugyanazon személy követte el. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

— Megostromolt mozi Pénteken este 
férfi előadási rendezett a mozi. Ez alka­
lomból a férfi közönség nagy számban 
kereste fel a mozit. Azonban az előadás 
botrányba fűlt, mivel a gépet avatatlan 
kéz kezelte és minden pillanatban meg­
akadt az előadás. Nagy nehezen úgy 10 
óra tájban éktelen zaj kiabálás között 
véget éri az előadás, azonban Dékány mind 
ezek mellett megtartotta, illetve megakarta 
tartani még a második előadást is. De 
minden igyekezete megtörött, mert a gép 
nem akart tovább működni. Erre a férfi 
előadást látogató kiváncsi közönség teljes 
erővel kitört, pénzét követelte, majd ha 
talmas kőzáport zúditolt a mozira. Dékány 
a kis gépházba maradt és ott várta sokáig, 
mig a vészes felhők elvonulnak. Ez a kecs­
keméti férfi előadás szomoiú története.

— Miniszter a tűzoltókért. A belügy 
miniszter a napokban felhívta a törvény­
hatóságokat, hogy legyenek jelentést a 
területükön lévő tűzoltószervezelek é8 fel­
szereléseik állapotáról, mert a kormány 
arról értesült, hogy sok helyen nőm tart­
ják be a tűzrendészed szabályokat s mert 
szükség esetén a kormán) fölszerelések 
beszerzése tekintetében a községeket tá­
mogatni fogja. El kelne már olyan rende­
lőt is, mely a tűzoltóság kötelező felállí­
tásé követeli, mert nálunk e tekintetben 
nagy a nembánomság.

— A szegénymenhazbol. A városi sze- 
génymenházban múlt hónapban 83 egyént 
láttak el minden ellátással. Kaptak össze- ; 
sen 1868 kiló kenyeret, 92 kiló szalonnát j 
2621 adag főtt éleit.

— A bortörvény ismertetése Darán) i 
Ignác földmivelésügyi miniszter a folyó 
évben életbelépett uj bortörvényről kérdés 
és felelet alakjában összeállított népszerű 
ismertetést dolgozott ki. A könyvecske, 
melynek cime: >Az uj bortörvény’ kis­
kátéja*,  a jövő héten fog a nyomdából 
kikerülni. E hasznos kis munka különö- I 
sen a kisszőlősgazdáknak van szánva, a 
kik abból könnyen megtanulhatják az uj 
bortörvénynek mindazon rendelkezéseit, a 
a melyeket ismernie kell mindenkinek, a I 
ki bortermeléssel és boreladással foglal­
kozik. A könyv ára 20 fillér. Lelkészek, 
községi jegyzők, tanítók és kisszöiősgaz- 
dák, akik eziránt egyszerű levélben, le­
velező lapon a földmivelésügyi miniszté­
rium könyvtárához fordulnak, ezt a köny­
vet ingyen kapják meg.

— Az utak javitasa. A n\ári nagy 
betakarítás előtt szükséges, hogy a város 
a főbb álakat javíttassa ki. A gyümölcs, 
gabona és később az őszi termények s a 
must szállítása nagy forgalmat idéz elő. 
Most már ép itt az ideje, hogy a városi 
mérnökség intézkedjen, hogy mindenfelé 
hozzák rendbe a forgalmsabb utakat.

— A nagykőrösi tanitokepezdeben a 
képesítő vizsgálatok pénteken vagyis jun. 
25 én kezdődtek A vizsgálatok elnöke 
Mészáros János kecskeméti lelkész, a bi­
zottság tagjai az egyházkerület részéről 
Takács József ceglédi lelkész és a nagy­
kőrösi egyház részéről Palonay Dezső 
lelkész. A kormány képviselője Dr. Petri 
Mór kir. tanácsos tanfelügyelő volt.

— Meteor. A Meteor című folyóirat 
időjóslássa) foglalkozik
rencsésen. hogy jóslásai a legtöbbször 
beállnak. így májusban az esőzéseket majd­
nem napi pontossággal jelezte s júniusra 
előre megállapította az esőzési csomópon­
tokat jun. 4. 12. és 23 ik napjaiban. Ezek 
a megállapodások is mind beváltak, leg­
utóbb a 23 iki csomópont, amennyiben 24. 
megjött a várva várt jótékony eső. Igazán 
előnyös volna, ha ezt a kis folyóiratot, 
mely valósággal értékes tanácsadója lehet 
a gazdálkodó közönségnek, egy leteink meg­
szereznék maguknak.

— Elveszett folyo 27 én egy tiszta 
fekete tollú holló madár. A becsületes 
megtaláló 2 korona jutalomban részesül, 
ha a madarat átadja. A kiadóhivatalban 
a cim megtudható.

I 
I 
>

és pedig oly’ sze-

Kecskeméti Varieté Színház 
az „OTTHON1' kerthelyiségében 

Igazgató: Weiter Jaquet.

Ma, kedden, újdonság! és családi*  
estély mérsékelt helyárakkal:

I. hely 1 kor. II. hely 60 flll.
Fellépte a már itten kedvelt 

□•öndcr Jkurelnak, 
Lindau Lisette francia excentrique, Skok 
Leó komikus, Minelis család acrobaták 
az ezüst láncokon, Belffort Madame zon­
goraművésznő, Lengyel Margit, Nagy 

Tilla és Blanch Alicenak.
Kezdete pezit’toa.xx S és fél órakor

Szerdán nincs előadás.
Csütörtökön julius 1-én a teljes uj szer­

ződtetett tagok fellépte,
— Veres cseled. Kulcsár György 

cselédember, aki mint béres szolgált Bor 
bás pusztán Nagy János bérlőnél, ma 
azzal a panasszal jött a rendőrségre, hogy 
őt a gazdája véresre verte A vér meg is 
látszott a bevert fejű béresen, mert min­
den alsó és felső ruhaneműje piroslott. A 
feje pedig Molnár Károly orvos által dé- 
zsányira volt bekötözve. A béres állítása 
szerint a vérengzés azért történt, mert 
nem köszönt előre a gazdája fiának , . . 
No meg egy kis feleselés is történt köztük

— A sertéshús vizsgálata. A közfo 
gyasztásra szánt sertések husv ízsgálatára 
vonatkozólag a földmivelésügyi miniszter 
úgy intézkedett, hogy a levágott sertések­
ből a husvizsgálat megejtése előtt tilos 
kifejteni a báját, mert az orvosi tudomány 
véleménye szerint a háj kivételekor a esi- 
pőcsont, az ágyéki és vese körülötti nyi­
rok csomók leszakadnak, minek folytán az 
egyik veszedelmes kor, a serlésgümőkór 
nem állapítható meg.

— A szőlő bogyóit az oidium és a 
fakórothadásnak nevezett betegség az 
ország számos helyén megtámadta. Erre 
mutat az a körülmény is, hogy az utóbbi 
napokban az itteni permetezőanyag gyár­
hoz az ország különböző helyeiről — a 
többek közt a szomszéd Vacsról, Szász 
Coburg Golhai Fülöp herceg uradalmá­
ból is — kénmáj szállítására vonatkozó 
megrendelések érkeztek. Ha a szomszéd­
ban föllépett az oidium, akkor igen való­
színű, hogy nálunk is itt van már ez a 
veszedelmes baj. Ezen betegségek ellen a 
kékkövei való permetezés nem használ; 
vagy kénport, vagy kénmájat kell ezek 
ellen alkalmazni. 100 liter vízben 1 kiló 
kénmájat oldjanak föl és ezzel az oldat­
tal a szőlő bog) óit permetezik be, mi • 
által szinte rögtön megszűnik a baj, míg 
ha nem védekeznek, a termés nagy része 
tönkre meg).

* Ingyenes mühimzesi tanfolyam es 
kiállítás A Sing!‘r Co varrógép részvény­
társaság helybeli cége folyó évi június hó 
16 tói kezdve 14 napon át az itcés-piacon, 
Görög egyház épületében ingyenes hímző 
tanfolyamot nyitott, mellyel kapcsolatban 
remek műhimzés kiállítást rendez. A tan­
folyamon való részvétel ingyenes és annak 
látogatása mindenki részére szabad. Az 
oktatás a külötnböző hímző-technikákra 
terjed ki u. m.: színes hímzés, zsinór- és 
monogramm hímzés Madeira és hardongi- 
munkákra, rátét-, ürszegély és áltörési- 
munkákra és könnyen érthető módon oly- 
kép történik, hogy a tanítványok már 
néhány napi részvétel után állandóan tud 
nak dolgozni. Megjegyezzük még, hogy 
mindezen munkák az egyezet ű eredeti 
Singer családi varrógépen végezhetők és 
hogy a kivitel nemcsak sokkal gyorsabb, 
hanem szebb is mint a kézimunkáé. Ezen 
tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást 
adnak a varrásban és tömésben is, a gé­
pekhez adott készülék igénybevételével. 
Jelentkezések a cég üzletében Nagykőrösi- 
utca 157. szám alatt, vagy a tanfolyam 
helyiségében fogadtatnak el.
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— Az all. förealiskolahan a volt tanuló­
kat osztály főnökeik jun. 29 -én a bizonyít­
ványok kiosztása után veszik fel a maga­
sabb osztályba. Az új tanulókat pedig 30-án 
d. e. jegyzi elő az igazgató az irodában.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gepiro akar lenni, lépjen be a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra*,  
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, 
III Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet^ 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és 
a végzett tanítványok jó elhelyezése meg­
dőli thet lenül igazoljak.

— Tizenötezer gyermek sorsa Köz 
tudomású, hogy az Országos Gyermek védő 
Liga néhány esztendei fennállása óta kö­
zel tizenötezer züllött gyermeket mentett 
meg a társadalomnak. E nagy siker a 
jótékonyság terén eddig páratlanul áll. A 
hatóságok, a társadalom minden rétege 
és a sajtó buzgólkodnak, hogy a liga ál­
dásos működését továbbra, még fokozot­
tabb mértékben folytathassa. így a pénz­
ügyminiszter megengedte, hogy a liga 
tárgynyeremény sorsjátékot rendezzen. A 
liga ennek következtében sorsjegy eket bo 
csátott ki, amelynek mindegyike nyer ér 
tékes ezüst- vagy aranytárgyat. — Egy 
sorsjegy ára 1 korona 50 fillér. Aki ily 
sorsjegyet vásárol, egyrészt jótékonyságot 
gyakorol, másrészt szép ajándékhoz jut. 
A legkisebb nyeremény is megéri az 1 
korona 50 fillért! Van azonban egész se­
reg százakat és ezreket érő nyeremény is, 
sőt egy 20.000 koronás is! Ily sorsjáték 
még soha sem volt és, hogy a liga mégis 
rendezheti ez abban rejlik, hogy a liga 
közel 200.000 korona éiő kisebb nagyobb 
ajándéktárgyat kapott kereskedőktől és 
gyárosoktól és ez ajándékokat akarja érté­
kesíteni sorsjáték utján. Vegyülik tehát 
liga sorsjegyeket.

— Piaci árjegyzők. 1909. évi junius 
28 ik napján. Tisztabuza 29 40— 31*40.  Ké; 
szer 24 00-24 60. Rozs 20 00- 20 20. Árpa 
18 00—18 40 Zab 18 60—19 00 Tengeri 
kecskeméti 16 20—16 60. Tengeri bánáti 
16’00—16 60 Köles 17 00—18 00. Krumpli 
11 40-12 00 Széna 1040-1080 Szalma 
7 00—7 40 Szalonna kilója 152 —160

NT y
E rovatban kozlöttekért nem vállal felelősséget a Szírt

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
az áltálunk árusított „kanalas Melichar rendszerű*  
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeitO 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kitűnően berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó 
munkakivitt 1 tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kana­
las Melichar rendszerű*  jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek

Különben pedig ezúttal is tudomására hozzuk a 
n é közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek arúsitasa áltál, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
es Vasöntöde Részvénytársaság.

Halálos elgázolás.
A pályaőr gyasza.

Kisleánya vonat alatt.
Megrendítő tragédiát okozott va­

sárnap délelőtt a Fülöpszállásról dél­
után fél 1 órákkor Kecskemétre érkező 
vonat.

A vonalmentén egy alig 3 éves 
kisleánykát halálra gázolt. Ebben a 
vonat mozdonyvezetője nem hibás.

A dolog igy történt.
Vasárnap délelőtt 11 óra 35 perc­

kor Fülöpszállásról Kecskemét íelé ha­
ladó vonat Ágasegyháza és Köncsög 
állomás között haladt el.

Nyúl András pályaőr pontos idő­
ben várta a vonatot réndeltetesi he­
lyén. Kisleánya, a két es háromnegyed 
éves Mária az örház közelében a ka­
csák között játszadozott. A pályaőr a 
vágányoktól három lépésnyire állott a 
szabadot jelző táblával.

A pályatestet az örház mellett 
egy ut szeli át, amely mellett sövény 
húzódik, a kisleányka hirtelen valamit 
gondolhatott és a sövény mellett, köz- ' 
vetlen az édes apja közelében át akart j 
futni a vágányokon.

Ebben a pillanatban ért oda a vo­
nat teljes menetsebességgel és a kisleányt 
maga alá kapta. A mozdony kerekei 
teljesen szétroncsolták pár pillanat alatt. 
A gépész észrevette a szerencsétlen­
séget és a vonatot a lehetőség szerint 
gyorsan megállította.

A szerencsétlen roncs gyermeket 
feltették a vonatra és anyját is maguk­
kal hozták Kecskemétre.

Szabó József rendőrfogalmazó a 
vasúti főnökségtől erkezett jelentésre 
jegyzőkönyvet tel az eseményről.

A hullát kiszállították a városi 
kórházba addig is, amig az elteme 
tésre a kir. ügyészség az engedélyt 
megadja.

A szerencsétlenségért felelősség 
sem a mozdonyvezetőt, sem az apa 
pályaőrt nem terheli.

Anyakönyvi kivonni 
1909 évi június 27—28-án.

Születések. Falusi Mária rk. Pácsa 
Erzsébet ref. Borbély Mária rk. Vörös 
Anna rk. Kosa József rk. P. Kovács Ju 
dit ref Nemes Juliánná rk. Szabó Terézia 
rk. Patkó Maria ik. Bíró Páter Pál rk. 
Marsa Eszter rk Kulcsár Anna rk. Hor 
váth Piroska rk Nemes Juliánná rk

Halálozások Kovács István rk. 69 
éves. Kis Margit rk 3 hónapos. Özv. Bu- 
bori Sándorné Károlyi Mária rk. 67 éves. 
Széles Imre ref. 54 éves.

Házasságot kötöttek. Virág István 
rk. Bakzó Terézia rk.

„Első Kecskeméti Konzerv­
gyárában egy vizsgázott fűtő 

azonnal fölvetetik.

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Dr. Hegedűs Ferenc ügyvédi irodáját, 

mely eddig
VU. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a. 
a Bódogh-féle gyógyszertárral egy 

épületben volt,
V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú 

házába. 9*00
a Leszámítoló Bank palotája szom­
szédságába helyezte át.

Eladó házhelyek.
Mária-városban, a müu’on, az úgynevezett 
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek 
egyenként is eladás alá boceájtatik a leg­
kedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
töke torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kívánt házat 
‘‘elépíti és az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás­
vétel megköthető Kiss Józsefnél Mária körút 
10 szám. Vásártér melletti uj házak első 
utcájában, Kecskeméten. 9129

Eladó ház.
XI. tized. Szalag-utca 164. sz. 
HÁZ. ipari, gazdasági vagy 
I) á r in i 1 y célra használható, 

DÖF eladó. TŰI .

Gazdák figyelmébe. 8350
Máriavárosi vasútállomáson első rendű, 
kitűnő minőségű pOTOSZ CSÓplŐ SZÓIl, 
ugyanott kétszer mosott kOVáCS-SZÓU, 
porosz kockaszén és tűzifa 
igen oIcnó áron kapható.

Telefon: 173.

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Jozsefné-féle IX ik 
tized. Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 9396

Eladó
az özv. Horvathne-fele 746 □ -öl Mária- 
hegy, 78-ik számú szőlő es föld, az 
Arvaház es a Nagy Ferenc-íele fake- 
reskedés között. — Felvilágosítást ad 
Nyirady László kereskedő, az itcés- 
piacon. 9391

Eladó szóló és föld.
Igen kedvező feltételek mellett 

eladó szőlő- es földbirtok, terméssel 
együtt a Körösi-hegyben, közel a 
vasúthoz.

Cim a kiadóhivatalban. 9408

Friss falusi irósvaj 
kilója 1 írt 25 kr., groier sajt 
80 kr., fi no iu liptói túró 85 kr.

Gonda Izidor 
fűízerkeresködésében.

Ugyanott két darab modern kétszárnyu 
szobaajtó olcsón eladó. 9350

Értesítés gyümölcstermelők részére!
A >LITORALE< első tengerparti konzervgyár részvénytársaság igazgató­

sága Fiume, közhírré teszi, hogy az idei gyümölcsidényben nagy mennyiségű 

ifcsr fajgyümölcsöt vesz. tői
Ajánlatok fenti címre intézendők
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Legelőnyösebben szerezheti be
porcellán és üvegszükségletét

A vonat indul 1
i—

;E «
S* E
? É
ÍC ,<=
c

fl
■

£ 
E
•03
s

-40 

E 
Te 
co

=3 
ÖG

Személyvonat reggel 4 08 4 17 4 31 4 55 7 15
Szemelvvonat reggel 5 18 5 27 5 39 6 01 8 25
Személyvonat reggel 6 58 7 08 7 23 7 48 10 40
Gyorsvonat reggel 7 26 7 42 8 Oí) 9 20
Gyorsvonat délben 11 29 11 45 12 08 1 25
Szemvlyvonat Jelben 11 45 11 56 12 17 12 40 4 05
Személyvonat Jélben 12 28 12 41 1 33 2 10
Személyvonat délután 3 53 4 08 4 23 4 49 7 40
Gyorsvonat délután 4 40 4 55 5 14 6 35
Személyvonat este 7 42 7 51 8 05 8 30 10 50

A vonat indul

Személyvonat reggel 
Szeméfvv< «nat délelőtt 
Gyorsvonat délelőtt 
Személyvonat Jelben 
Szemelvvonat délután 
Gyorsvonat délután 
Szemelvvonat este 
Személyvonat cjjel 
Gyorsvonat ejjel 
Szemelvvonat vijel

Budapestről -Kecskemétre. Szegedről

A vonat indul A vonat indul

4 40 4 5° 5 02 5 24 7 32
9 31 9 44 9 53 10 14 12 01

11 29 11 52 12 49
12 10 12 23 12 41 2 13
3 54 4 06 4 29 4 50 7 lő
4 40 5 06 6 08
7 40 7 52 8 Ol) 8 20 10 16

11 09 11 24 11 40 1 14
12 11 12 34 1 35

1 45 1 57 2 05 2 25 5 42

Kecskemétre.

Személyvonat reggel 
Személyvonat reggel 
Személyvonat reggel 
Gyorsvonat reggel 
Személyvonat Jelben 
Gyorsvonat délután 
Személyvonat délután 
Személyvonat este 
Gyorsvonat éjjel 
Személyvonat épe!

6 14 7 42 8 00 8 12
5 50 g 15 8 54 9 10 9 21
8 30 11 13 11 45 11 55 12 03
9 4o 10 56 11 14 11 28

12 >G 2 50 3 23 3 37 3 46
2 4o 4 <►4 4 23 4 38
4 30 6 47 7 P'> 7 _ 7 38
8 <A5 10 2o ló 45 10 56 11 04

10 15 11 37 11 56 12 10
10 35 12 51 1 21 4 34 1 43

Kecskemét Lajosmizse Budapest ny. p. u.

A vonat indul
■
I É

£

Sz. vonat reggel 
M v nat reggel 
M. vonat reggel 
M. vonat d.
M. vonat d. 
M. vonat d.
Sz. v. nat d.

e. 
e.
u.
u.

3 lo
5 "b - -3 3 49

5 4*1
4 35 6 3o 7 50

6 35 6 4b 7 12
1" 10 13 lo 37
!<• 11 C»4 1! 35 12 16 1 59 3 2o
2 18 2 32 2 5t>
4 45 5 00 5 27 6 13 8 10 ? 35
' ■ 6 30 6 54

Budapest ny p. u. Lajosmizse Kecskemét.

A vonat inön!

M. vőnat réggé'. 
M. vonat reggel 
M. vonat reggel 

vonat reggel
M. vonat d. u. 
M. vonat d. e. 
Sz. vonat d. u. 
Sz vonat d. u. 
Sz. v nat este

6 40

6 35 8 oP 10 05

11 15 12 36 2 20

őo 4 22 6 20
7 40 9 19 11 07

4 28 4 53 5 07
7 14 7 37 7 50
8 28 8 7»3 * 9 65

10 i' 11 03 11 16
1 08 1 33 1 46
2 58 3 23 3 36
4 34 5 01
6 56 7 21 7 34

Kecskemét Fülöpszallas.

A vonal müul A vonat érkezik
reg d. e. d reg. de! este
4 23 1 2o f Kecskémet 20 12 5».i 7 -•
4 41 9 34 1 .3b V 7 10 12 41 7 >•
4 51 9 43 1 4^ KorhankOz 7 ol 12 27 7 < ■ i
4 5s 9 49 Ileretvás-telep • 54 12 19 6
*• (lU 9 55 2 n6 Helvétia ■ 4V 12 13 tj 47
■ > 10 03 2 15 IiallOszog 11 59 tj 3.3
• 28 10 12 o 27 Köncsög 21 11 48 • 6 2‘_
6 00 10 27 2 4»' Agasegvháza • 09 11 36 6 G.‘
6 07 10 34 2 53 Ágas, tanyák 5 52 11 23 5
- 14 10 41 3 tK) ■ ‘ 5 45 11 16 5 4<'
( 82 10 54 3 31 Izsák 5 37 08 5 38
6 43 11 Ó4 3 42 Uzovics 5 21 10 43 5 13
t 49 11 09 3 49 Fülőpsz. kit A 5 10 36 5 <*>

11 14 3 55 t. PiÉOpsz. ind 1 10 :■ 30 5 01

Uskemét-Klsnyir-Kerekeoyúaza. Kerekegybáza-Kiínyir-Kecslemét.
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E
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Reggel 6 35 7 15 7 24 7 3fl Reggel 4 06 4 16 4 26 5 "7
Délei' tt 10 •1" 42 10 51 11 01 Reggel 8 06 8 17 8 27 9 Cí
Délelőtt lo 4911 45 11 54 12 o5 1 iclelőtt 11 11 11 22 11 31
I ’án 2 18 3 05 3 14 3 25 Délben 12 45 12 56 1 05 1 46
Este 6 15 7 00 7 09 7 2(1 Délután 4 12 4 23 4 33 5 13

Szemelvvonat éjjel 
Szemelvvonat reggel 
Szemelvvonat reggel 
Gyorsvonat reggel 
Személyvonat Jelei' tt 
Gyorsvonat délelőtt 
Szemelvvonat délután 
Gyorsvonat délután 
Személyvonat este

Féleoyöáza K.-Majsa.

7 28 7 39

E

'£

xs

ZI

■E-re

£
ex
±1

E

B

£5

1 45 3 30 .3 49 4 05
4 45 5 02 5 16

4 35 6. 19 6 38 6 45 6 56
6 ov 6 58 7 24
8 4" lo 31 10 59 11 11
9 59 11 ol 11 27
1 13 3 07 3 26 .3 43
3 17 4 14 4 39

K.-Majsa—Féleoyhaza.
1 ‘ 11 ‘ ' 1 ' I| A vonat érkezik |
■ Délután ' "• I Délután 2 17lReggei 4 1" 1
| Este > • || ; • 52 | í' ||hs[e • 45 1

cégnél Kecskeméten, Takarékpénztár palota, 
hol állandóim alegnaizj obb választékot talál 
dísztárgyakban, porcé lián-és Uveg- 

■W újdonságokban. "Wl
Képkeretek

a legizlesesebb kivitelben készülnek.
A legjobb minőségű 9404

Üvegek 
i a legolcsóbb arban lesznek elárusítva.

W’ ESl£Bd«S

ház és malom.
II. tized, Losonczy-utca 53. számú 

’W'a 3E és a Vágó téren levő jó 
forgalmú száraz*xxxd»lc>iML 
©latí-Ó. Értekezhetni Özvegy 
Muraközy Palnéval, Vásári-nagy-uteza 
119. szám, vagy pedig Sárközy Ferenc 
könyvkötővel. 9495

Féiegvháza—Csonoratl. Csonorád—Feleoybaza.
A vonat inCnl A vonat érkezik A vonat indul Avonatírkexík

Reggel 7 02
Délután 12 .53
Délután 5 11
Este s L.7

Reggel 7 51
Délután 1
Délután 5 58
Este 9 24

Reggel 3 41
Délelőtt 9 12
Délután 1 ő**'
Este 7 12

Reggel 4 30
Deleb tt lo 13
Délután 2 42
l- ste 8 4

Obonorad--Szentes. Szentes Csonorád.
A vonat indul A vonat érkezik || A vonat indul A vonat érkezik

Réggé 1 7 59
Délután 2 ’7
Este 6 (•;
Este 1 34

Reggel > 26 1
Délután 2 3> I
Este 6 33 I

1

I Reggel 3 lo
I Reggel s 3« •
1| . 6 34

Reggel 3 36
Reggel 9 02
Délután 1 47
Este 7 "2

Eladó ház.
II. tized, Vágó utca 173. számú h á Z, 
mely all 3 szoba, 1 konyha és 2 kam 
rából, tágas udvar, jó ivóvizü kuttal, 
kedvező fizetési feltételekkel ela.cLÓ 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal 
vasárnapokon és hetipiaci napokon. 9403

Fehérnemű varró.

Kisalpar—Szolnok. Szolnok—Kísaipár.
A vonat indul |1A vonat érkezik 1I . .. 1| A vonatérkezik

Reggel 4 18
Délután . 2,-> |

I Reggel 6 441!
1 ’ 1

I Reggel 3 .35 11 tán 4 40 |
Reggel 5 54

|Este 7 20

Czeoied Szolnok. Szolnok—Czeoiéd.
A vonat indul A vonat érkezik A vonat indul A vonal érkezik

Reggel ’ 26
Reggel > 4o
Délei'tt 11
Délután 2 45
Délután 4 09
Este 7 "5
Este '* “5

Reggel 6 11
Reggel 9 25
Délelőtt 12 05
Délután 3 29
Ese 5 30
E<te 7
Este 47

Éjjel 3 00
Reggel 5 06
Reggel 6, ,V>
Délelőtt 9 50
1 >élután 12 35
Délután 4 21
Délután 5 05
Este 9 o7

Éjjel 3 43
Reggel 5 51
Reggel 7 34
D Jd. tt lo 40
Délután 1 18
1 )eiután 5 04
Délután 5 59
Éjjel 9 7'2

KiBíiipar—Féleoyháid. Félegybáza— Kisaipar.
| A vonat indul 11 A vonal érkézül A vonat indul 11A vonat érkezik 1
1 Reggel 5 f>4 |
| : 7 201

Reggel C 35 1 Reggel 3 35
| Este 8 | Délután 12 46 |

I Reggel 4 18 I
| Délután 1 26 |

Szives tudomására ho/oin a nagyérdemű 
közönségnek, hogy II. tized, Mária— 

’ utca 73. ez. alatti lakásomon 

i fehérnemű varrodát 
; rendeztem be. — Elvállalok minden 0 

szakbavágó munkálatok teljesítését, úgy­
mint férfi- és női ingek, alsoruhák varrását;

aj our-mun kákát, 
zsebkendők és agyhúzatok hímzését, betűk és 
címerek kivarrását művészies Ízléssel és kivi 
tőiben, gyorsan, pontos in és lehetőleg olcsó 
árak mellett. Szí vés pártfogást kérve vagyok 

• tisztelettel, — Kecskemét, 1909. május 1 én. 

; Ózv. Sohenk Péterné
’v-a.rrórxő.

Ugyanitt tanuló-leányok es fizetéses 
varró leányok azonnal felvétetnek.

Kecskemét - Tiszazug.

A vonat indul A vonat érkezik
reg. dél d..u. reg. d.u. este
4 17 12 17 4 55 8Kecskemétről erk. 15 3 26 8 28
4 23 12 24 5 01 Miikert A 7 i»9 3 20 8 22
4 34 12 35 5 12 Urrét | 6 58 3 09 8 10
4 39 12 4! 5 17 Kisfái 6 51 3 02 8 02
4 53 12 57 5 31 K.-Szt-Lőrinc 6 43 2 54 7 53
5 14 1 23 5 52 Szikra-Alpár »; 21 2 32 7 24
5 20 1 30 5 58 é. l.akitelek indul 6 12 2 24 7 14

1 58 6 27 :. Lakitelek érkezik 5 4> 2 19 6 48
5 37 2 06 6 34 é. Tiszaugról indul 5 4i' 2 11 6 39

•••••••••••••••••••••••••

• Nagy László fűszer*, csemege* és borkereskedése Kecskeméten, Itcés-piac
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
• •
• Ajánl saját fejtélű, tiszta kezelésű asztali-és pe^senye-corokat a következő mélyen •
• leszállított arakon: 1907. évi Kadarka literje 48 fillér 1907. évi IHZ Spiclin ás a. literje 60 fillér. !
• 1904. évi ó> Z^lzling’ literja 80 fillér. 1902. évi lkC’^L»Cöit-Ot©xioll zamatos, literje 1 k 20 fillér. •

Telefon niH •••••••••••••••••••••••••

• a . - ---------------------------------- --------------------------------- 2
• leszállított arakon: 1907. évi Kadarka literje 48 fillér 1907. évi a. literje 60 fillér. !
• 1904. évi ó> literja 80 fillér. 1902. évi csit-Otcnell zamatos, literje 1 k 20 fillér. •
• Továbbá a tavaszi idényre friss él jó minőségű g’a.zd.a.sá.gri-, itozi 37-lxa.lt érti- él •virág'- •
• magvakat. A Szent-Lukacsfürdői Kristály foxrás*viz f^ralctára.. 2

• •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••  •••••••••••••••••••••••••
• Naponta érkezett friss uradalmi tea-’reuja.t előnyárban, tiszta és jó minőségű gazdasági tej, kívánatra •
• naponta házhoz szállítva. Valódi zamatos 4 éves 1:stracltpidlin.lta kitűnő minőségben Különféle saj- •
• tele es legfinomabb liptói tixró. Tokaji és Keglevich Cogxxac. K" Legfinomabb likőreik! S
• ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• •••••••••••••••••••

A Kontsánszky házban 
egy földszinti bútorozott szoba 

BV kiadó "*| 9225

és azonnal elfoglalható.
Felvilágosítást ad ugyanott a házmester.

Egy csinosan bútorozott f 
utcai, külön bejáratú asoba 
julius 1-ére kiadó. Értekezni lehet 
V. tized, Zöldkert-útca 70. szám alatt.

Két rendbeli garzon lakás.
II. tized, Lejtő-utca 315. sz. alatt, 

— közel a piachoz — külön bejárattal, 
csinosan berendezett két rendbeli 
garson lakás azonnal kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 9395
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&

Csak nálam kapható a duplaerös, patent, 
tiszta fehér beföttes és uborkás üveg.

\gj

Körösi János üveg és porcellán raktára
Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg, ha 
nálam szerzi be beföttes és uborkás üveg szükségletét, 
mert a duplaerös. patent, tiszta fehér üveget nem kell neki jövőre 
ismét venni; mert a duplaerös, patent, tiszta fehér Üveg nem 
törik és nem drágább, mint eddig a vékony zöld üveg volt. 
fflgg*  h vékony zöld beföttes es uborkás üvegeket 

leszállított árban kiárusítom!!

Házeladás.
VII tized, Katona József ú’ca 72 szám 
alatt levő ll Á Z (régi Ipartestület) két 
részben is ELADÓ, esetleg haszonbérbe 
KIADÓ. Továbbá a IV. tized 407. számú 
Kasza utcai újonnan épült, gazdálkodásra 
különösen alkalmas, ház, — kedvező felté­
telekkel — ELADÓ. Értekezni lehet IV. 
tized 407. szám alatt. 9359

Eladó föld. 9340
Fülöpszállási Balázson, Szappanos 

János es Horváth István szomszédsága 
bán 27 öreg hold tanyaföld, rajta levő 
gazdasági es lakóépületekkel — szép 
gyümölcsössel — örök áron eladó — 
Marhatenyésztésre igen alkalmas töld. 
Értekezni lehet a helyszínen Lakatos 
Sándor tulajdonossal vagy helyben VII. 
t., Széles utca 305. sz., id Tóth Jánossal.

Haszonbérbeadó földbirtok.
Felső Csödörben, a Benei-uton 114 

hold jó minőségű szántó- és kaszaló 
föld a rajta levő tanyaépületekkel folyó 
évi Szent Mihály naptól 3 vagy 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. Héjjas Istvánnéval, Homoki 
kút mellett, 8. szám alatt. 9329

Eladó szőlők.
Néhai özv. Bencsik Lászlóné hagyató 
kához tartozó a Körösi hegy ben, közel a 
városhoz, 1 hold jókarban levő faj- 
szóló veteményessel A Csáktornyái- 
hegyben pedig 2 kispásztaból álló szintén 
jókarban levő gyümölcsös szóló, eset 
lég az évi termés külön is eladó. Érte­
kezni lehet V. tized, Vörösmai ty-u!c « 128. 
szám alatt Szánd János kárpitossal. 9307

■■■■ r VII. tized, Dömötör utca
Ka 21. számú ház, négy

szobás úri lakással, mel­
lékhelyiségekkel, nagy 

parkírozott, befásitott 280 □ öl kiterjedésű 
udvarraj, kedvező fizetési teltételek melléjt 
ELADÓ vagy esetleg több évre KIADÓ. 
Ugyanott jó állapotban levő zongora 
olcsón ELADÓ Értekezhetni a helyszínen 
a tulajdonossal. 9226

Kiadó füszerüzlet-helyiseg.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 1 
házában egy üzlethelyiség teljes fűszer- ' 
üzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó- 
utca 170 szám alatt. 9075

Eladó ház.
Néhai Jausz Józsefné hagyatékához 
tartozó VII. tized, Mezei-utca 8. sz. 
alatti ház eladó. Értekezni lehet 
Bartha Gergely állatorvos úrral. 9ss«

Az úri közönségnek
b. tudomására hozom, — miként az üde 
levegőjéről méltán híres — Helvétiai 
nyaralom, a vasút vonalán, Helvétia 
állomástól innen 100 öllel — Hornyik 
Ferenc tanító és Zaboretzky F. építesz 
urakkal határolt, 5100 négyszög­
ölnyi területű 2 éves ültetésú szőlő 
birtokomat, mely tüskés sodronnyal 
van kerítve, — egy harmada kadarka, 
másik harmada kövi dinka és végül 
olasz riszling szőlővel van sikeresen 
beültetve (circa) 150 drb kajszin fával, 
eladó. Vevő tudakozódhat helyben, 
az Erzsebettelepi nyaralóban, vagy lévé- 
líleg, postán, Helvétia. Simonyi Gábor.

Szobafestő és mázoló.
Értesítem a mélyentisztelt közönséget, 
hogy lakásom — május elsejétől — 
V. tized, Lakatos-utcza 110. számú 
házban van, a Leszámítoló Bank mellett. 
Két jó fiút tanulóul fizetéssel 
azonnal felveszek. Mélyentisztelt közön­
ség szives pártfogását kérem, tisztelettel

Gudricza József
szobafestő és mázolómester. 9320

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.
VI. tized, Fehér-utca 131. számú ház; 
Urréten, a várostól 6 kilométerre, a leg­
jobb minőségű föld,Kerekes János szom­
szédságában; továbbá Széktóban, a várostól 
2 kilométerre, Pólyák István szomszédsá­
gában levő özv. Szentuyörgyi Pálné tulaj­
donát képező egy hold szőlóbirtok eladó. 
Értekezni lehet VI. tized, Fehér utca 130. 
szám alatt. 9318

ELSŐ KECSKEMÉTI KONZERVGYÁR KECSKEMÉTEN

Tartozik. Követel.

Kamatokért....................................... 22094 42
Fizetésekért ........................................ 18910 16
Költségekért........................................ 29028 31
Behajthatatlan követelések leírása . 3383 77

73416 66

Államsegély számla............................ 14000 —
Lovak számlája.................................. 693 65
Kert számla........................................ 258 63
Konzervák főszámlája....................... 57948 61
Veszteség............................................. 515 77

73416 66

Ingatlanok számlája....................... 224302 48
Ingóságok számlája .... 96879 96
Giró számla....................................... 501 18
Óvadékok számlája............................ 650 —
Pénztár számla.................................. 2654 93
Árukészlet ........ 350048 61

675037 16

Tőkeszámla........................................ 321182 44
Bozeni központ számla....................... 353854 72

675037 16

Kecskemét, 1909. junius 20-án. Fernengel Sámuel s. k. igazgató.
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0000000000 Tiszta elsőrendű gépolai kapható a gépgyár városi raktárában. O000O00000
8 A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és V asöntöde Részvénytársaság o
4. Kecskemét és vidékén le^nauyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
~ Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi u< Leszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék atelleneben.

Kanalas Melichar rendszerű, páros
sorú vetögepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók.
Valódi Vermorel permetezők
a legolcsóbban kaphatók. — A híres
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt
kaphatok. Malmok, szeszgyárak beren­
dezése. Mindennemű gépek javítása.

Raktár telefon 169.
z 

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított Cséplőgépek, jótállás mellett, £ 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K ü h n e Cultivatorok. 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 9 

kapálásra &
itt lsa.plxa.tól-r. £

Permetező javítások í és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek. 2

••••eeoee Vas és fémöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk. 00000^'900
í Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvény társast.

Hirdetmény,
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kötelező beteti üzletagat, mely a nagy­
közönség részére eddig is nagy előnyöket 
biztosított, fokozottabb mértékben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy 

folyo évi julius hó elsejével 
új kőtelező betéti evtarsulatot nyit 

és a teleknek az eddiginél
még nagyobb kedvezményeket nyújt

és pedig:
1. Minden kötelező betétes jogosítva 

van egy-egy kötelező betét után (megfelelő 
biztosíték ellenében) 130 korona kölcsönt 
igénj be venni és ezen kölcsön után, ameny- 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven 
keresztül tiszta 6u/u os kamatot fizet

2. Ha a kölcsön-váltóra kezesek mellett 
vétetik igénybe, úgy 5 even belül csere 
váltót benyújtani nem kell, hanem a váltó II 
fokozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül 
nyújtható be és az intézetünk által csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hit el képessége változ­
nék, vagy pt dig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik Megjegyezzük, 
hogy 2 év múlva ugyanezen kötelező betétre 
a fenti feltételek mellett meg 130 korona 
kölcsön vehető igénybe.

3 A kötelező betétek a rendes betéti 
kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban 
körülírt nyereményben is részesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal­
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909. junius hó 11-én.
Kecskeméti 

Leszámítoló és Pénzváltó-Bank 
9304 Részvénytársaság

Eladó házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és Szarkési- 
dűlőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189

Eladó föld.
Kerekegyházán, Szarkán szélben, — néhai 
Kókai Szabó László féle földbirtokból 20 
hold szántó es kaszaloföld tanyaépülo- 
tökkel és gyümölcsös kerttel örökáron 
eladó. — Érti kezhtüni özvegy Kókai 
Szabó László név a I II. tized, Vágó- 
útca 169. szám alatt. 9222

— Eredeti

Íq f f ’ varrógépei? 
A i az állványokban golyos-csapftgyivkkftl

legszebb varrásra 
himzesre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZZZZZZZZZ7Z Egyedüli raktár , 

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben.

III. tized, Kohary-utca >94 sz.

Föld is szölöbirtok 
eladás.

A várostol 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő és vasúti megálló mellett

66 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épülelek kel és jó ivóvizű 
kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karós új termöszőlő, nyaralóval és mellék­
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattyús kúttal; mindkettő külön-külön is, 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott ; d r. K i s 8 
Béla Ügyvédnél, V. tized, Rákóci 
ut 101. szám alatt, vauy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnöknél. 8477

Kiadó bolthelyiség
A városháza megett levő Hejjas ház­

ban egy bolthelyiség augusztus I tői 
bérbeadó. Értekezni lehet Beretvás Pál 
tulajdonossal. 9154

Birtok eladás.
Özv. Bujdosó Lajosnenak a kecskeméti határ­
ban, Kulapityen 90 hold földje bárom 
tanyával, gazdasági épületekkel — kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. Ebből 52 hold 
fekete szántó és kaszáló, k* ‘t tanyával; 38 
hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyá­
val ellátva, özv. Bujdosó Pálné szomszéd 
ságában, Bujdosó András dűlőben. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lajosmizsen, 
Templom-utca 134. szám alatt. 9211

Parcellázási hirdetmény. 
Pusztaborbáson. néhai Schwarz 
Ignác I-8Ő minőségű szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle- ' 
tekben eladatnak. — Bővebb fel- ! 
vilagositassal szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínen a tulajdonosok es Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9071

Első Kecskeméti Bútoripárosok Arúraktára
Nagykorösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.
Teljes lakberendezések, 

szalonga rniturák, ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. Képek es tükrök nagy választékban

IRT Vidéki megrendeléseket elfogadunk. TM

H i t el képes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




